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ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 
 

 

Προς                                                       

Το αρμόδιο τμήμα του ΕΟΔΥ 
 

 

ΘΕΜΑ: Επικαιροποίηση οδηγιών για αιμοκαθαιρόμενους 

ασθενείς οι οποίοι νοσούν ή θετικοποιούνται  έναντι SARS-

COVID 19 

 

 

Η μεγάλη διασπορά της  νέας μετάλλαξης του κορονοϊού, η 

επιβαρυμένη κατάσταση των νοσοκομείων του ΕΣΥ  και η 

διαφαινόμενη ηπιότερη πορεία της νόσου στον 

εμβολιασμένο πληθυσμό των αιμοκαθαιρομένων ασθενών 

προτρέπουν στη υιοθέτηση κάποιων πρακτικών, που θα 

ανακουφίσουν τις νοσοκομειακές Μονάδες Τεχνητού 

Νεφρού (ΜΤΝ), χωρίς να υποβαθμίσουν τις συνθήκες 

αιμοκάθαρσης των ασθενών. 

Σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ 2020-2021: 

1. Αιμοκαθαιρόμενος ασθενής που ανευρίσκεται θετικός σε 

Covid-19 (συμπτωματικός ή ασυμπτωματικός), θα πρέπει 

να διακομίζεται σε νοσοκομείο που νοσηλεύει τέτοια 

περιστατικά και έχει Μονάδα Τεχνητού Νεφρού.  

2. Όταν συμπληρωθούν 14 ημέρες νοσηλείας από την 

εκδήλωση των συμπτωμάτων ή από το θετικό τεστ στους 

ασυμπτωματικούς, και εφόσον ο ασθενής καθίσταται ή 

παραμένει ασυμπτωματικός, εξέρχεται του νοσοκομείου και 

συνεχίζει την αιμοκάθαρση στη Μονάδα του. 

3. Θεωρείται ότι μετά από 14 ημέρες νοσηλείας, παύει να 

είναι μεταδοτικός, δεν υπάρχει περίπτωση να εμφανίσει 

συμπτώματα και, ως εκ τούτου, τα επαναληπτικά τεστ δεν 

είναι απαραίτητα. 

Η μέχρι τώρα πρακτική επέτρεπε στις νοσοκομειακές ΜΤΝ να 

υποστηρίζουν τους ασθενείς που παρέμεναν θετικοί και 

πέραν των 14 ημερών. Σήμερα πλέον, τα covid θετικά 

περιστατικά είναι τόσο πολλά που κάτι τέτοιο είναι πρακτικά 

ανέφικτο. 
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Σύμφωνα με τα νεώτερα δεδομένα και ανάλογα με την 

παγκόσμια εμπειρία και τις συστάσεις, προτείνουμε:  

1. Αιμοκαθαιρόμενος ασθενής που ανευρίσκεται θετικός σε 

Covid-19 (συμπτωματικός ή ασυμπτωματικός), θα πρέπει 

να προσέρχεται σε νοσοκομείο που νοσηλεύει τέτοια 

περιστατικά και έχει Μονάδα Τεχνητού Νεφρού, όπου και 

υποβάλλεται σε αιμοκάθαρση. 

2.Εφόσον δεν συντρέχουν λόγοι νοσηλείας 

(ασυμπτωματικοί), εφόσον εξασφαλίζεται η ασφαλής 

μετακίνησή τους (πάντα σύμφωνα με τη γνώμη των 

θεραπόντων ιατρών) και εφόσον είναι τριπλά εμβολιασμένοι 

ή διπλά εντός 4μήνου, οι ασθενείς θα πρέπει να εξέρχονται 

του νοσοκομείου με οδηγίες και να συνεχίζουν την 

αιμοκάθαρση στην ιδιωτική ΜΧΑ/ΜΤΝ από την οποία 

προήλθαν.  

Αυτό σημαίνει ότι θα πρέπει να ενημερώσετε τις ιδιωτικές 

μονάδες ότι τους επιτρέπεται να υποστηρίζουν τους 

θετικούς ασθενείς, εφόσον θέλουν και μπορούν. Με αυτόν 

τον τρόπο και επειδή πιστεύουμε ότι κάποιες μονάδες θα 

ανταποκριθούν, ελπίζουμε ότι θα επέλθει έστω και μερική 

αποσυμφόρηση των μονάδων του ΕΣΥ. 

3. Τα προφυλακτικά μέτρα περιγράφονται στις αρχικές 

οδηγίες και βρίσκονται στην ιστοσελίδα της ΕΝΕ. Επιπλέον, 

συστήνεται η χρήση μάσκας υψηλής προστασίας. 

4. Ανάλογα με τον αριθμό των θετικών ασθενών, αυτοί είναι 

δυνατό να αιμοκαθαίρονται σε διαφορετικό χώρο ή σε 

διαφορετική βάρδια ή και σε ασφαλή απόσταση από τους 

υπόλοιπους ασθενείς, με το προσωπικό  της μονάδας να 

παίρνει τα απαραίτητα μέτρα προστασίας.   

5. Ασθενείς που δεν μπορούν να επιστρέψουν στις μονάδες 

τους σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να περιφέρονται από 

εφημερεύον σε εφημερεύον νοσοκομείο . Αυτοί θα πρέπει 

να συνεχίσουν την αιμοκάθαρση  ως εξωτερικοί ασθενείς 

είτε στην Μονάδα του νοσοκομείου πρώτης υποδοχής ή σε 

άλλη  νοσοκομειακή Μονάδα Τεχνητού Νεφρού, ανάλογα με 

τις δυνατότητες των νοσοκομείων της πόλης. Η κατανομή και 

ο συντονισμός των περιστατικών θα πρέπει να γίνεται από το 

ΕΚΑΒ. Αυτό σημαίνει ότι οι νοσοκομειακές Μονάδες 

Τεχνητού Νεφρού θα πρέπει να δηλώνουν καθημερινά στο 

ΕΚΑΒ τον αριθμό των covid θετικών ασθενών που μπορούν 

να υποστηρίξουν και ότι  οι ασθενείς θα πρέπει να 

επικοινωνούν με το ΕΚΑΒ, ανεξάρτητα με την πρόθεσή τους 

να το χρησιμοποιήσουν ως μέσο μεταφοράς ή όχι, 

προκειμένου να τους υποδείξει την νοσοκομειακή μονάδα 

στην οποία μπορούν να απευθυνθούν προς υποστήριξη.  

 

Με αυτόν τον τρόπο, πιστεύουμε ότι,  εκτός από τη μερική 
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αποσυμφόρηση των νοσοκομειακών Μονάδων Τεχνητού 

Νεφρού, οι ιδιωτικές ΜΧΑ/ΜΤΝ που καλούνται να 

υποστηρίξουν αυτήν την προσπάθεια θα συμβάλουν 

ουσιαστικά στη φροντίδα και στην υποστήριξη των ασθενών 

τους. 

 

Ελπίζουμε σε καλύτερες συνθήκες και ευχόμαστε μια χρονιά 

με λιγότερα προβλήματα 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινίσεις. 

 

Με ιδιαίτερη εκτίμηση 

 

  

 

H Πρόεδρος                                         H  Γενική Γραμματέας 

                         
                         

 

Παπαδοπούλου Δωροθέα                                            Σπαΐα Σοφία 

   

 


